



中國，08/06/2020

蘇伊士與澳門大學攜手創新研究 致力於保護海洋環境

蘇伊士及旗下澳門自來水股份有限公司，與澳門大學簽署合作框架協議，三方通過整合各方在科研和海洋環境保護上的資源與優勢，建立高水準的科研合作平台，開展近海環境生態與水處理技術等相關領域的創新性研究，攜手保護海洋環境及豐富海洋生物多樣性。

這次三方合作，不僅鞏固科研人才方面的培養和合作，推動科學與技術的研究和應用，還把學科、人才、科技創新和產業化等優勢高度融合，共同打造產學研一體化的完整鏈條以整體修復海洋環境和生態系統，在促進知識和經驗分享的同時，也開展國際交流，以加強與葡萄牙在海洋領域的合作、協助解決保護澳門乃至全球海洋環境和生物資源等迫切問題。三方今後科研的領域主要涵蓋：

- 控制鹹潮的線上檢測技術，減低鹹潮對澳門飲用水質的影響。
- 人工智慧與大數據技術在水質檢測的研究，如智慧水錶對居民的用水數據及漏水提醒等。
- 污水處理廠污染物處理的相關研究。
- 海洋生態與環境科學、飲用水水質以及新興污染物、飲用水水質線上監測的研究。
- 區域海洋環境與濱海建築工程開展系統、方法、技術等具體研究。

澳門三面環海，為支持澳門繁榮穩定，實現經濟社會可持續發展，中央政府已將澳門特區海域面積明確為 85 平方公里。這裡不僅是中國一級保護動物中華白海豚重要的分佈區之一，更因鹹淡水交匯、水溫適宜而匯聚了豐富的魚類，使得澳門整個海洋生態系統的保護工作尤為重要。

澳門大學校長宋永華：“作為澳門唯一一所國際化綜合性公立大學，澳大致力透過科研促進社會發展，積極拓展區域海洋環境領域的研究是大學的科研戰略佈局中重要一環。2019 年澳門大學科技學院成立區域海洋研究中心，深入開展海洋領域相關前沿課題研究、助力澳門社會與粵港澳大灣區的可持續發展。我們相信這次與蘇伊士及澳門自來水股份有限公司的戰略合作將會成為澳門產學研合作的典範。”

蘇伊士亞洲地區水務首席執行官方恒業：“這次三方合作意義重大，是我們在保護海洋上的強烈願望和一致理念的體現。蘇伊士集團自 19 世紀末以來已致力於保護和修復自然環境要素：水、土壤和空氣。我深信，今天與澳門大學達成的合作，將進一步發揮澳門大學和蘇伊士在海洋環境與工程研究領域的特長優勢，以及澳門自來水 35 年來在中國水行業優質服務和智慧化管理方面的標杆經驗，以產學研模式的深度融合，服務澳門、大灣區的高質量發展和全球海洋生態的可持續發展。”

新聞稿 press release



蘇伊士及旗下澳門自來水股份有限公司與澳門大學簽署合作框架協議，致力於保護海洋環境

媒體聯繫:

蘇伊士亞洲

林綺雲

+86 153 6376 7713

eva.lam@suez.com

推特: [@suezASIA](https://twitter.com/suezASIA)

蘇伊士

蘇伊士集團自 19 世紀末以來，不斷積累專業知識，通過保護人類健康並支持經濟增長，助力人們持續提高生活品質。蘇伊士及旗下 90,000 萬名員工遍佈全球五大洲，致力於保護和修復我們的自然環境要素：水、土壤和空氣。在水務管理、固廢回收再造、土壤修復和空氣治理等方面，蘇伊士提供富有彈性的創新型解決方案，通過“智慧”城市優化市政和各行業的資源管理，提升其環境和經濟效益。集團向 6,400 萬人提供環境服務，生產飲用水 71 億立方米。蘇伊士還為經濟發展做出了積極貢獻，每年直接或間接創造了 20 多萬個就業崗位，作為新資源的提供者，生產了 420 萬噸再生原料。集團的目標是在 2030 年前提供 100% 的可持續解決方案，為我們的環境、健康和氣候帶來積極影響。蘇伊士集團 2019 年的總收入達 180 億歐元。

蘇伊士在亞洲

蘇伊士在早於 60 年前就進入東南亞，繼而擴展至大中華區的發展也逾 40 年。蘇伊士現已成為各大城市和工商客戶的首選合作夥伴，提供的水務和固廢管理解決方案，能助其優化資源管理，提升其環境和經濟效益並符合監管標準。集團旗下逾 9,000 名員工遍佈亞洲各地，合作項目逾 70 個，至今已建造了 460 多座水處理廠和污水處理廠並向逾 3,200 萬人口提供水務和固廢資源管理服務。蘇伊士被公認為最具影響力的企業之一，也是環境服務行業的標杆企業。目前蘇伊士在澳門運營著中國水務行業的第一個 PPP 項目，在上海運營著亞洲其中一座最大的危廢處置設施，同時在泰國也運營著塑膠回收再造項目。作為香港固廢處理行業的領導者，蘇伊士集團還為亞洲 20 個工園區提供專業的環境管理服務。

澳門大學

澳門大學成立於 1981 年，是粵港澳大灣區西岸地區最優秀，也是澳門特區唯一一座國際化綜合性公立大學。澳門大學在 2020 年泰晤士高等教育世界大學排名前 400、亞洲大學排名 37、國際化發展第九、亞太地區大學排名 60、全球年輕大學排名 52。澳門大學科技學院于 2019 年成立區域海洋研究中心，深入開展海洋環境、海洋工程和海洋災害等領域的學術前沿課題，推進區域海洋相關課題的學術交流與合作，助力澳門社會乃至粵港澳大灣區的長遠發展。

澳門自來水股份有限公司

澳門自來水股份有限公司於 1935 年創立，由法國蘇伊士集團和香港新創建集團有限公司組成的蘇伊士新創建有限公司於 1985 年購入 85% 股份入主澳門自來水成爲主要股東，並與當時澳葡政府簽訂一項爲期 25 年的供水專營合約。合約於 2009 年獲澳門特別行政區政府延長 20 年至 2030 年 7 月。公司以專業技術及優質服務，爲澳門提供可靠安全的供水服務，保證水質符合及優于歐洲飲用水衛生標準。公司的願景是與客戶建立親切緊密的關係，爲客戶、股東、員工及社會各界友好創造價值，爲澳門的繁榮與發展作出貢獻。

關於蘇伊士亞洲更多資訊
請瀏覽我們的網頁及社交媒體

